

V soudě spojkovém podána v pátek krajanem Rudolhem Kobzou, jakožto správcem pozůstatosti po Ant. Kašparovi ze Schuyler, žaloba proti správcům konkursní podstaty Union Pacific dráhy na náhradu v obnosu \$5,000 za život Kašparův, kterýž při srážce železniční dne 3. října ve Fremont utracen byl. Dráha je volnou vyplatiti pozůstatým — manželce a 16 dětkám ve stáří 16 roků do 6 měsíců — náhradu \$3000 a částku tuto také již u soudu složila.

Zdejší elektrárna bude, jak společností koncem týdne to oznáměno, značnou měrou rozšířena a zdokonalena, tak že bude jednou z těch nejlepších ve Spoj. Státech. Objednány totiž tři nové stroje dynamo-elektrické, jež dohromady proud pro 18,000 dalších svítilen budou moci dodávati a vydání s tím spojené přesahovati bude přý \$100,000.

V pátek kolem 4. hod. odpolední přišel v nákladním nádraží Union Pacific dráhy při přešínování vozů vyhýbkář Henry Mosbarger k tak těžkému úrazu, že smrt vzdor veškeré pomoci lékařské za krátko následovala. Mosbarger vstoupil totiž náhodou na trať, po kteréž přešínovací parostroj přijížděl, následkem čehož pod kola stržen a nohy v podkyčli mu rozdrceeny. Dopraven byl do nemocnice sv. Josefa kdež as v hodině doopr. — Za několik minut po smrti jeho vypustil v téže nemocnici ducha jiný zřezanec U. P. dráhy, Harry Boucher, kterýž před několika dny v nádraží coun-cil-bluffsém při přešínování vozů k podobnému úrazu přišel.

Zdejší společnost plynárenská byla v minulých dnech zreorganizována, tak že nyní kapitál její \$3,750,000 obnáší. Dle výroky předsedy společnosti, Murphyho, podniknuta reorganizace za účelem zjednaní dostačitého kapitálu ku značnému rozšíření plynárny zdejší a po případě i ku stavbě samostatné plynárny pro South Omahu. Celkem přý položeno bude 40 mil nového potrubí na ulicích, kdež plyn doposud zaveden není, postaveny budou nové pece a pořízen přý bude nový plynojem, daleko přý větší, než kterýkoliv z dosavadních.

William Haley z Bostonu bude na svou návštěvu Omahy hezky dlouho pamatovat. Týž přijel do města našeho ve čtvrtek a to se rozumí, že hned prvého večera přesvědčiti se chtěl o tom, jak vlastně město naše při měsíčku vypadá. Na potulce městem zabloudil i do třetí wardy a když v pátek k ránu s prohlídkou místností tamních hotov byl, shledal k nemalému překvapení svému, že z kapsy mu \$140 vyfouknuto. — Kde peníze ukradeny mu byly, udati nemohl a proto as sotva s nimi se shledá.

Central Labor Unie odbývala v sobotu schůzi za účastenství zástupců jedenácti různých organizací dělnických, v níž jednáno bylo o tom, aby v městě a okrese našem zavedena byla iniciativa a referendum v souhlase se zákonem, posledním zákonodárstvem přijutým. Dle zákona toho obě zavedeno býti musí, když pro to většina voličů se prohlásí. Aby však k odhlasování předloženo to býti mohlo, musí žádost za předložení k odhlasování podepsána býti většinou voličů, poslední volby se zúčastnivších a proto usnešeno, se sbíráním podpisů bezodkladně započítati. Kdyby obě přijato bylo, tu veškerý návrhy ordinancí a usnešení komise okresní vycházeti by musely z lidu, aneb usnešení rady a komisařů odkazováno býti by muselo ku schválení občanstvu, dříve než by platnosti nabylo. Aby záležitost dotyčná v přísti volbě ku odhlasování předložena býti mohla, mu-

si potřebné podpisy do 10. září býti sehnány.

Za zvláštních okolností byl zatčen v sobotu John Peterson, na 17. a Fort ul. bydlící. Týž nalezen v pátek pozdě večer před domkem svým koně a když oh niko se nehlásil, vzal jej do stáje své, kdež mimo ošetření i náležitě jej nakrmil. V sobotu odpoledne přihlásil se o koně John Shelby a když Peterson za ošetření a krmi-vo odmítl v obnosu \$5.00 ládal, tu zaplacení též odepřel a když mu bez zaplacení vydání koně odepřeno, tu jednoduše na Petersona žalobu pro ukradnutí koně vyzvednul.

V pátek k večeru pobodán byl nedaleko Russerova parku G. Carter tou měrou, že ještě v sobotu o zachování jeho při životě pochybováno. Carter pohádal se před nedávnem při zápravě k váni děvčeti s přítel R. Sellerem a v sobotu, když v povoze k domovu z města se vracel, zastaven byl tímto za tím účelem, aby spor ten mezi sebou vyrovnali. Jelikož však Seller při tom hned zastřešením vyhrožoval, neměl Carter na vyrovnávání mnoho chuti a proto také do koní prásknul. Seller se pustil za ním a na vůz vyskočil a v nastalé tam púte nůž protivníku svému do břicha vrazil. Raněný dopraven byl do nemocnice presbyterianské a Seller zatčen na obžalobu pro útok s úmyslem zabít.

**Ct. řádům Jednoty texasské i Záp. Česko-Bratrské.**

Všechny ct. řády, kteréž objednaly u nás nové knihy pro své úředníky, žádáme o malé poshovění. K váli urychlení práce dali jsme knihy do vazby před 3 týdny do velkého knihářského závodu v tiskárně Reesově. Tento závod v pátek týden lehnul popelem a knihy skoro již hotové byly ohněm zničeny. Následkem toho museli jsme přikročiti ku zhotovení knih poznovu. Doufali jsme, že do polovice tohoto týdne budeme je míti již hotovy, avšak toto naše očekávání se nespěnilo a knihy budou pohotově ku zasílání teprve počátkem týdne budoucího.

**Volba úředníků řádu Dělník, čís. 6. Z.C.B.J.**

Předseda, Jos. Petříček, 1937 Madison Str.  
 Dozorce, Jakub Liška.  
 Tajemník, J. Mlynář, čís. 1014 Mississippi Str.  
 Účetník, J. B. Klich, číslo 1301 Winnebago Str.  
 Pokladník, Bart. Jánký.  
 Průvodčí, Frant. Brůcha.  
 Vnitřní stráž, Jos. Bartušek.  
 Venkovní stráž, Ondř. Týkal.

**Krev, pak-li nečistá,** působí na naše celkové zdraví: na místo sly nastoupí slabost; pleť vaše dostane známky vyrážející se nečistoty. Před více než sto lety složen byl z kořinek bylín pro špatnou krev lék, jemuž nikdy nebylo rovno, Dra. Petra Hoboko. Čistí krev a nový život vlévá. Nelze jej dostati u lékárníků. Jenom místní jednatelé pro Hoboko jej prodávají. Píšte, Dr. Peter Fahrney, 112-114 So. H-yne Av. Chicago, Ill.

**Vyhlášení.**

Osobně řízené výlety z Omahy a všech stanic na Union Pacific dráze do Market Lake, Idaho, budou v následující dny: 24. srpna a 14. a 28. září. Výlety tyto pořádaný jsou v zájmu české kolonie právě tam zakládáné. Několik rodin jest tam již usazeno a zabývá se rolnictvím. Súčastněte se jednoho z těchto výletů, abyste kraj tento uvidli. Navštívte též krajaný, abyste seznali, co vám krajina tato může poskytnouti, kdybyste se tam usadili. Nyní jest nejlepší doba ku prohlédnutí krajiny a úrody. Za cestu z Omahy tam i zpět čítá se pouze \$35. Vícechny přihlášky adresovány buďtež na 2-T-H-tf. **THE SNAKE RIVER LAND AND IRRIGATION CO., MARKET LAKE, IDAHO.**

**NOVINKY Z ČECH.**

Převodní informace od správců "Pok. Záp."

**Kruch naší politiky v Cis i v Translajtání.** Německé surrovosti v Čechách. Svobodomyslné poslance. Jaké nastáti by chtěl Němci. Stanovy nového ústředního, katolického spolku. Hrať domcích Hloh. Pohoda.

Kruch rakouské politiky je všeobecný v Cis i v Trans. Zdá se, že den co den se ústavní kára rakouská roztláčí. Škoda jí nebude. Cislajtánský ministr chef Badeni, jak jsme oznámili z největších zmatků utekl, ale ne na dlouho. Vrací se, musí. Teď to přijde co?

Jak naše nejlepší správy informují Badeni vrací se v neděli ze své dovolené. Čekají ho tu četné, velké a svízelné úkoly. Nastává mu hlavně úkol urovnat půdu: napřed pro zasedání sněmu království českého a potom pro podzimní kampaň říšské rady, kde musí státi se pokus, projednat v parlamentě zatím říšský rozpočet, zejména pak provisorium vyrovnací. Toto před delegacemi.

K obtížím, které se nahromadily, přibyla nová fáse celkové otázky. Jak se nám z posl. kruhů sděluje, Slovinci hodlají v této věci zjednatí jasno a to co nejdříve. Nechtějí vyčkat, až se se poslanecká sněmovna, nýbrž usnesli se neprodleně zahájit akci, která se nese sněmem slovinské paralelky se slovinským feditelem a to definitivní. Protože pak z celjských paralelek slovinských, nikoli vinou Slovinců, nýbrž Němcův a také vlády, učiněna otázka politická, Slovinci jsou nuceni počítati s tímto faktickým stavem, který sami nezpůsobili a podle něho se zachovati. Protože pak dále hr. Badeni, nastupuje svůj úřad, prohlásil, že politiku ministerstva určuje pouze on a že také za ni je zodpověden, Slovinci se svým postuletem půjdou nejen k bar. Gautschovi, jako šéfu správy vyučovací, ale také k hr. Badenovi, šéfu politickému. Jsouce jisti, že za nimi stojí všichni poslanci slovinskí, oddávají se pevně naději, že jich skromnému a spravedlivému požadavku vláda, která rovnoprávnost a rovnocennost národů položila v čelo svého programu, vyhově. Ale? Ejhle, k starým kamenům úrazu nový se druží. Vyrovnání rak. uher., kvota, rozpočet, vše plave v zatmělosti — obstrukce hrozí pokračováním — ve většině pak vládě dosud dosti oddané, pro nerozhodnost vládní hrozí rozklad!

A v Translajtami není lép. I tam hrozí a řádí obstrukce. Naděje, že dojde k nějakému kompromisu, skorem úplně zmizely. Ve vládně-liberální straně nabylo převahy mínění, že jest nezbytno, jednou pro vždy ukliditi snadnou možnost obstrukce, jaká se provádí nyní a že je třeba zostřiti jednací řád. Na zvláštní konferenci jmenované strany budou podány v této přfčině návrhy.

Za takových poměrů nemůže býti žádná řeč o tom, že cukerní zákon i jiné předlohy, jež se nalezají na denním pořádku, budou ještě projednány. Naproti tomu se doufá, že přes odpor obstrukce projedná se do konce tohoto roku změna jednacího řádu, provisorium celní a obchodní smlouvy, provisorium kvotové a provisorium rozpočtové, ovšem předpokládaje, že do té doby prohlásí se parlament za permanentní. Tedy i v Uhrách kára vázne, ba proslychá se cosi i o spiknutí opposice: shodit stáj, co stáj vládu Banfyho. Všude tedy rozklad. Vděk to za hýčkáni a nadržování tu Němcům, tam Uhrům. Rozmazlenci splácí řevem a rozbíjením ústav, které ve svůj prospěch zbudovali: — Nu, tak jen dál, slepá vládo. Až bude rozbito vše, pak přijde čas Slovanů!

**Německé surrovosti v Čechách.** Němci neřadí jenom v říšské sněmovně, že věru stojí světu za podívanou.

Plní zběsilé vášně, nenávisti a fanatismu, v dějinách vídaného jedině u tureckých hord v boji proti křesťanstvu, zuřil naši roztočili krajané druhého jazyka, zaplaveni osiřující září uznané "vyšší kultury", pro nepatrnou část náleho starého odvěkého práva, jehož se nám jazykovým nařízením vládním po staletích má dostati; způsobem nejprostším a nejsurovějším urážen jest Čech v tak zv. uzavíraném území, české menšiny klacky jsou napadány od Němců, český dělník za svoji poetivou namahavou práci vyháněn jest s rodinou na ulici, českému úředníku opřídán byt i strava i přístup do společnosti, český syn této vlasti není dnes jist mezi nimi ani hořím životem.

Uvádíme tu na mysl čtenářstvu nedávne letošní bašibozucké řádění Němců v Chebu, v Mostě, v Liberci, v Ústí, ve Svitavách atd.

Tak vysoko dmou se vlny tohoto nejmenší mravní přfčiny nemajícího rozvzteklí pro špetku práva jinému, že celý svět vzdělaný přímou s úžasem na výsledek všeho dychtivě čeká. A u nás? — nic! Přímou s ustrnutím konstatujeme, že vláda — ta vláda, která pro nevinné poblouzení pozavírala sta mladíků — vláda, která pro píseň vrhá v zalát ročně sta existenci, ta vláda při pokusech bližších se vraždění — dosud ani prstem nehnu. To jí charakterisuje.

**A čelí poslanci?** V poslední době byly v různých časopisech činěny výtky, jako by vedení národní strany svobodomyslné nevěnovalo své pozornosti událostem, jež v posledním čase se zběhly, zejména provokativnímu boji Němců proti právům českého jazyka v zemích českých, proti brutálností a násilnostem na českých menšinách v území zněmčeném páchaným, jakož i proti častému porušování národní rovnoprávnosti úřady státními. Proti těmto výtkám dlužno prohlásiti, že správní výbor strany svobodomyslné veškeré tyto záležitosti prodobřil zevrubně úvaze a učinil usnesení, která, jakmile budou v nejbližších dnech širším výkonným komitétem schválena, budou také publikována. Již dnes můžeme se vši určitostí prohlásiti, že národní strana svobodomyslná odhodlána jest ve všech potřebách národa českého k akci stejně vážné jako výhodné a že tuto akci důsledně a trvale provede. — Správní výbor rovněž schválil návrh, aby ihned podniknuty byly kroky ku smírnému vyrovnání neshody, jež vznikla mezi příslušnými strany J. Wohankou a drem. J. Fořtem.

**Nařzení jazyková,** jak by je Němci chtěli.

1. Všichni Češi buďtež ihned z "uzavřených" německých krajů vypověděni. Nejděší lhůta 24 hodin.
2. Vstup do nich zakáže se jim pod ztrátou hrdla, aby mírumilovně Němci nemuseli se bát opvažlivé jich rozpínavosti.
3. Každý Čech, který by se zděl být podezřelým, že by mohl Němce provokovat (už svou fisází), budiž bez milosti spravedlivým soudem německého lidu lynčován.
4. Čech vůbec jako vetřelec nemá mít "v uzavřených" žádných práv. Za to Němci jsou všude jinde s Čechy úplně rovnoprávní, a kde jde o sinekury: víceprávní.
5. Nespravedlivá jazyková nařízená Badenova buďtež okamžitě odvolána a místo nich zase jediné němčina za "Amtsprache" povýšena.
6. Vůbec vše točiti se musí v Rakousku dle pání Němců, neboť bez ohledu na Čechy a ostat-

ní slovanské národnosti, jediné tak lze získat v Čechách ticho, když tu zase Němci budou pány.

**Stanovy učitelských jednot,** jaké by Brynych a kněžouři rádi učitelstvu na katolických sjezdech vnutili:

1. Účelem spolku jest podřídit školu hierarchii.
  2. Proto bude se usilovati o to, aby především učitelé ústavy dostaly se pod komando jezovitů.
  3. Na všech školách má vle chodit podle pání p. Brynych a spol.
  4. Dějiny národa českého nutno předělati a zvláště kacífskou a paličskou dobu Husitskou úplně z nich vynechati.
  5. Každý svobodomyslný národní učitel propadniz osudu obnovené sv. inkvisice, a budiž jako kacíf upálen koxem (k vůli láci).
  6. Postupem času má veškeré školství připadnouti opět pouze jezovitům.
  7. Členem spolku musí býti každý učitel, který nechce býti honěn z místa na místo.
  8. Podmínkou je bezpodmínečná poslušnost k hierarchii a hodně malý mozeček.
- Ostatní ustanoví se dle pání a rozumu p. Brynych.

**Hrať domcích Hloh.**

**Národní hrdinové.** V boji českém s násilnými německými ku podivu vyskylují se hlasy české, které svou otročinou až zarážejí. Citujeme pouze: Baron dr. Fr. L. Rieger: "Vyrovnání toč se nejvíce kol otázky jazykové. Každý inteligentní Čech ať si osvojí důkladně němčinu! Pak se nebudou Němci muset učiti češtině a spor bude vyrovnán."

**Dle p. Tonnera** potřebují žačky vyšší divč. němčinu i k tomu, aby se staly — trafikantkami.

**Stejný rakouský loket.**

Není tomu dávno, co bylo přisně zakázáno důstojníkům navštěvovati "Besední dům" v Brně proto, že se tam pěj — české písně. A onedý sedělo mlčky a nečinně několik důstojníků v "Deutsches Haus" v Moravské Ostravě při prušáckých písních a protirakouských projezech.

**"Politická" chytroúček** musí nyní chváliti jednání mladočeské delegace, proto že je správné. A zase je nesmí chváliti, protože jsou to — Mladočeši. A proto je Politická sice chválí, ale dodává: "Vaše jednání je sice správné, ale vy děláte totž, pro co jste Staročechy utloukali!" Inu, to přece ne!

Ondy ke všemu v Radotně u Prahy stalo se neopatrnosti želez. zřizenců neštěstí. Srázily se vaky, při čemž asi 15 osob raněno. V němčení a hrubství jsou naše dráhy chlapíci, ale v opatrnosti a správnosti? —

**Suchotiny.** K vyléčení této trapné nemoci nebylo dosud vynalezeno léku, jenž by podati mohl více důkaz své hodnoty jako Allen's Lung Balsam. 36c., 50c., a \$1 láhev.

**Hledáme** Dobrý a trvalý výdělek zručujeme každému, kdo by sobě přál státi se jednatelem pro naše vlastenecké a nábožencké obrázky. Neztratíte tím ničeho. **hřdk O. S. SILBERMAN, Dep. P. E. St. Paul, Minn.**

**Hledají se** Máne osoby za účelem předání agentury. Při majetném namáhání možno na velké příjmy si přijíti! Nabídka pod řídou: AGENTURA, Post office box 140, Amsterdam, Holand.

**Česká dívka,** mající správně vysvědčení okresu Saline, hledá místo k vyučování školky ve státi za mírnou cenou. Přihlášky adresujte na Johna Kubáta, Crete, Neb. 50-4k

**Farma na prodej!** Prodává farma o 80 neb více akrech poblíž města Linwood, velmi lacině, na kteréž dosti lesa a voda od 8 do 20 stvevic a velmi zdravá. Tato farma se musí prodat do 6 neděl. Blížší podrobnosti Vám sdělí Jan Barta, Linwood, Neb. T2-3

**"THE MILWAUKEE"** Je tou nejnovější novinkou podnes pro známé i neznámé hosty u p. dřívějško majitele Opera House v Ravenna, Neb. Vkusně upravený hostinec ten, zásobný světostátním Milwaukeem Schiltzovým pivem, znamenitými likéry a doutníky, nalézá se v číste 2512 N ul. v So. Omaha, v tak zvaném Pivonkové bloku. Když zavítáte do South Omahy, navštívte krajana a buďte ubezpečeni, že učiní budete, jako ubýdy před tím. **Vše s áctem stáží F. W. HAVLÍČEK, majitel.**